

南华医院:

加强科研平台和团队建设 推动科技强院

衡阳晚报讯(通讯员 肖凡 傅念)为落实“科技强院”精神,进一步提升医院的科研水平,近日,南华大学附属南华医院开展一系列科研活动。5月15日上午,核·医大讲堂科研系列讲座开启,会议邀请了中国医学科学院血液病医院(中国医学科学院血液学研究所)实验血液学国家重点实验室副主任石莉红作报告。会议采取线上、线下相结合的方式同时进行。

现场,石莉红作题为《红细胞发育分化及红细胞疾病》的专题报告,她从红细

胞对机体生存至关重要、红细胞疾病严重危害人民健康、红细胞疾病匮乏精准治疗手段、认知红细胞疾病,服务临床实践、“可变剪接因子转换”调控造血发育新机制和红细胞新功能调控机体免疫反应等方面作了讲述,着重介绍了自己研究团队发现的免疫调控红细胞相关功能及机制研究,与会人员对其研究纷纷踊跃提问,石莉红均予以一一解答,现场气氛热烈。

下午,该院教学科研部等一行人对医院各临床科室的科研走访。在呼吸与危重症医学科,一行人深入了解学科建

设、人才团队、研究现状、科研规划和科研需求等情况,对怎样创新科研思维、怎样凝练研究方向、怎样打造科研团队、怎样夯实科研基础等方面进行了指导,并鼓励科室人员树立科研信心,要有恒心,有毅力,勇于撰写,敢于申报,共同努力。

接下来,该院还将多措并举,通过举办核·医大讲堂、项目申报专题讲座、积极搭建学术交流平台等进一步浓郁科研氛围,发挥学科优势和特色,加强科研平台和团队建设,促进医院科研工作内涵式发展,推动医院综合实力不断提升。

南华医院:

开展世界高血压日义诊活动

衡阳晚报讯(通讯员 桂函玉)为推深做实“一月一课一片一实践”活动,深化卓越服务内涵,5月17日上午,南华大学附属南华医院第一党支部开展了“党建与业务融合,世界高血压日大型义诊活动,南华医院卓越服务在行动”主题党日活动。该活动旨在教育与宣传,教育全民有一个科学的合理的生活方式,预防高血压的发生,宣传治疗高血压的重要性等。南华医院国家心血管中心高血压专病医联体一直致力于高血压的防治工作,以精湛的医术为市民健康服务。

上午,南华医院覃事范、魏红江、李招兵等专家带领心内科团队、急诊科团队在二七二小区举行大型义诊活动,虽然天气多变,时雨时晴,现场仍吸引了众多市民前来参加。医护人员为前来咨询的市民提供了免费的测血糖、血压、体查等诊疗服务,同时提供预防高血压的小常识、心脏康复保养等相关资料,并向他们详细宣传了健康知识和预防措施,让大家更加了解自己的健康状况和如何进行有效的健康管理。活动现场气氛热烈,市民们纷纷表示受益匪浅。此次义诊不仅为市民提供了便捷的诊疗服务,同时也展现了南华医院对于健康宣传的重视和对于公益事业的支持,体现了南华医院以人民健康为中心,以人民群众健康需求为导向,全力推行卓越服务行动的理念。魏红江应邀为衡阳市第四



义诊活动现场。

人民医院内科发热患者、病毒性肺炎患者开展了细致的查房询问,现场制定康复方案,为病人解决病痛。

本次活动是南华医院推行卓越服务活动众多内容之一。该院始终坚持

“人民至上、生命至上、健康至上、安全至上”,努力让人民群众在南华医院享有高质量和更高水平的医疗护理服务,努力打造患者满意、职工幸福、社会赞誉的卓越医院。

衡阳市医学会肾病及血液净化专业委员会完成换届

南华医院罗湘俊当选为肾脏病学会主委

衡阳晚报讯(通讯员 刘洋)近日,衡阳市医学会肾病及血液净化专业委员会第三届换届改选委员会议召开。会上,通过投票选举,南华大学附属南华医院肾内风湿免疫科主任罗湘俊当选为肾脏病学会主委,副主任张圆当选为学会副主委。

会上,罗湘俊代表新一届委员发言,他针对衡阳市肾病科及血液净化发展的实际情况以及今后的工作进行

了总结与汇报。他提出,要学习和培训,定期组织科室内部学习和培训,提高科室医生的专业素养和综合能力;要注重临床反馈与改进,定期收集和整理病友意见,总结经验教训,及时调整科室的管理,提高患者满意度;要做到医学诊疗、血透管理的互联、互通、互享,积极培养肾科优秀的医学人才;要大力开展医学科普,增强群众的健康管理意识,加强医患沟通,促进医

患和谐;要加强院与院、院与县的沟通交流以及人才输送,共同提高衡阳市整体医疗水平。

罗湘俊表示,在湖南省医师协会肾脏内科医师分会、衡阳市卫健委、医学会的带领下,学会将继续遵循创立时的宗旨,全市肾脏内科同道携力,推广新技术、推动慢性肾脏病一体化管理,推进肾脏病学发展,使衡阳市肾脏病预防与控制工作更加科学、规范、有序地进行。

“手”护健康 “手”当其冲

南华医院举办手卫生宣传月系列活动

衡阳晚报讯(通讯员 李贤 单灵波)为筑牢感控基础,保证患者安全,营造医疗安全的文化氛围,近日,南华大学附属南华医院开展主题为“共同加快行动,拯救生命——清洁您的双手”的手卫生宣传月活动,并发布了《2023年南华大学附属南华医院手卫生宣传月活动方案》。活动内容丰富多彩,包括手卫生海报、视频宣传、技能培训、知识竞赛、手卫生视频征集大赛等。

5月12日上午,在门诊六楼综合会议室,医院感染管理科主任李贤对全体机关后勤人员进行了手卫生相关理论知识及技能培训,讲课内容生动有趣,并带领大家练习标准的七步洗手法,然后扫码进行考核。培训的最后,该院党委书记周玉生强调,做好手卫生是降低医院感染最可行和最重要的措施。“医务人员是手卫生的实践者,宣传者和传播者,让我们都做‘手’筑健康的第一责任人,共同筑牢医疗安全的第一道防线和底线。”周玉生如是说。

后期南华医院将持续开展手卫生知识竞赛及手卫生视频征集大赛,切实提高广大群众对手卫生的意识。

小心! 蛇出没

南华医院 24 小时开放动物致伤与中毒救治中心门诊

衡阳晚报讯(通讯员 邹艳 胡璇 刘小波)夏季,蛇类出没频繁,尤其是每年的5—10月份,是蛇攻击人的高峰期。据统计,蛇伤人主要集中在9时至15时,18时至22时。南华大学附属南华医院近日收治了多名被蛇咬伤患者,为此,该院24小时开放动物致伤与中毒救治中心门诊。

据悉,南华医院已成功救治毒蛇咬伤患者万余例,具有丰富的临床救治经验。该院于2006年在急诊成立湖南省首个蛇伤中毒病区,相继成为中国毒理学会中毒与救治临床协作单位、大湘南动物致伤与中毒医疗卫生中心、湖南蛇伤中毒中心联盟主席单位、湖南省化学品中毒救治联盟副主席单位、湖南省急诊医学重点专科、南华大学急诊优秀教研室、国家住院医师培训基地、国家药物临床试验基地、湖南省航空救援定点医院、衡阳市蛇伤中毒救治与培训基地等。科室特色突出,擅长蛇伤中毒、食物中毒、药物中毒、毒物中毒、虫兽伤中毒、气体中毒、职业病中毒、严重过敏反应、热射病、破伤风感染、带状疱疹及狂犬病毒、破伤风暴露预防处置。

动物致伤与中毒救治中心设有动物致伤与中毒门诊、职业病中毒门诊、狂犬病毒暴露预防处置门诊、洗消室、中毒抢救室、中毒ICU、急诊综合病区、疫苗接种室、AEFI处置室、名医创新工作室、动物致伤与中毒研究室、南华大学4310临床研究室等,开放床位30余张,已成为具有国内较有影响的临床诊疗中心和研究培训基地。目前拥有临床高级职称和科研人员等20余人,护理人员30余人。

南华医院每年救治动物致伤与中毒等急危重症病人2000多人次,动物致伤与中毒救治中心拥有胃肠洗消及吸附技术、特殊解毒技术、血液净化技术、高压氧疗技术、肌骨超声技术、心肺复苏技术、中医中药技术、VSD膜技术、药物监测技术、显微外科技术、整形美容技术等。经十余年发展,现已成为技术力量雄厚的动物致伤与中毒救治专科。